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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 1366-5:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 127 Požární bezpečnost
staveb, jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě je nutno nejpozději do srpna 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do srpna 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1366-5:2010.

Ve srovnání s EN 1366-5:2010 byly provedeny následující změny:

1)   byly aktualizovány nezbytné datované odkazy;

2)   byla stanovena jasnější pravidla pro předmět normy;

3)   byly zpřesněny a doplněny termíny a definice;

4)   bylo vysvětleno umístění termoelektrických článků, zejména pro zkoušení zkušebních vzorků
zahrnujících instalační vývody a revizní panely;

5)   byly vylepšeny obrázky a sjednoceny se změnami;

6)   z verze normy z roku 2010 byl odstraněn termoelektrický článek T3. Pro měření vlastnosti
„celistvost“ není potřebný a jeho použití vede k nejasnostem, týkajícím se této vlastnosti.

Tato evropská norma byla vypracována na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní
Makedonie, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

 

Úvod
Účelem této normy je stanovit schopnost instalačního kanálu nebo šachty odolávat šíření požáru
z jednoho
požárního úseku do druhého při působení požáru zevnitř nebo z vnějšku kanálu nebo šachty.
Zkušební vzorky obsahují spoje, instalační vývody a revizní otvory jako v praxi a jsou podepřeny tak,
jak by měly být podepřeny v praxi. Zkušební vzorky instalačních kanálů nejsou zatíženy jako v praxi,



ale jsou zatíženy normovým zatížením reprezentujícím obvyklé provozní zatížení. Zkušební vzorky
instalačních šachet nejsou zatíženy jako v praxi,
ale jsou zatíženy normovým zatížením reprezentujícím obvyklé provozní zatížení.

Bezpečnostní upozornění

Všechny osoby zabývající se řízením a prováděním této zkoušky požární odolnosti musí
věnovat pozornost tomu, že požární zkoušky mohou být nebezpečné a že existuje nebezpečí
uvolňování toxických a/nebo škodlivých kouřů a plynů během zkoušky. Mechanická
a manipulační nebezpečí mohou vzniknout i během montáže zkoušených prvků nebo
konstrukcí, jejich zkoušení a odstraňování zbytků po zkoušce.

Mají se zhodnotit všechna možná nebezpečí a zdravotní rizika, určit a zajistit potřebná
bezpečnostní opatření. Mají se vydat písemné bezpečnostní pokyny. Příslušní pracovníci
mají být patřičně vyškoleni. Má být zajištěno, aby pracovníci zkušebny trvale dodržovali
písemné bezpečnostní pokyny.

 

1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu stanovení požární odolnosti vodorovných instalačních kanálů
a svislých instalačních šachet, které procházejí stěnami nebo stropy a zahrnují potrubí a kabely, aby
je bylo možné klasifikovat podle EN 13501-2. Při zkoušce se zjišťuje chování kanálů a šachet
vystavených požáru buď z vnějšku, nebo z vnitřku systému. Tento dokument je určen pro použití s EN
1363-1.

Tento dokument se nezabývá rizikem šíření požáru v důsledku vedení tepla podél potrubí nebo
kabelů instalovaných v instalačních kanálech a šachtách, ani vedením tepla prostřednictvím média,
které tato potrubí rozvádí. Nepokrývá riziko poškození vzniklé tepelným roztažením nebo smrštěním
potrubí a kabelů v důsledku požáru, nebo v důsledku poškozeného upevnění potrubí. Tento
dokument neposkytuje návod ke zkoušení jedno, dvou nebo třístranných instalačních kanálů nebo
šachet.

POZNÁMKA Návod pro zkoušení instalačních kanálů a šachet namáhaných z méně než čtyř stran
budou zahrnovat pravidla pro rozšířenou oblast aplikace, která připravuje CEN/TC 127.

Tuto zkoušku lze použít pro systémy s deskami a také pro systémy s průběžným krytím
intumescentními materiály na deskách. Nelze ji použít pro systémy, kde je intumescentní materiál
aplikován pouze v rozsahu penetrace.

Tato zkouška není vhodná pro hodnocení instalačních kanálů a šachet s vnitřními přepážkami
v místech stěn a stropů.

Tato zkouška není vhodná pro hodnocení protipožárních systémů pro kabelové systémy a příslušné
součásti s funkčností v případě požáru. Toto je zahrnuto v EN 1366-11: Zkoušení požární odolnosti
provozních instalací – Část 11: Systémy ochrany kabelových rozvodů a příslušenství proti požáru.

I když stěny instalačních kanálů a šachet zkoušených podle této metody mohou vykazovat stanovené
úrovně celistvosti nebo tepelné izolace, zkoušení podle této normy nenahrazuje zkoušení funkční odolnosti



malých elektrických kabelů, kterým se zabývá EN 50200.

Zkoušením požární odolnosti vzduchotechnických potrubí se zabývá EN 1366-1.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


